

# देशभर के काउंसलर्स हो रहे हैं अपडेट



**डेली न्यूज, mix रिपोर्टर, जयपुर।** एकेडमिक काउंसलर्स स्कूल ऑफ एजुकेशन की ओर से शुरुवार को जॉनल ओरिएंटेशन प्रोग्राम की शुरुआत हुई। इन्दिरा गांधी नेशनल ओपन यूनिवर्सिटी की ओर से शुरू हुए इस दो दिवसीय प्रोग्राम आयोजन जेएलएन रोड स्थित इन्फो रिजनल सेंटर पर किया जा रहा है। प्रोग्राम के दौरान काउंसलर्स को विभिन्न एजुकेशन प्रोग्राम के लेटेस्ट जानकारी दी जा रही है और ट्रेड किया जा रहा है कि न्यू प्रोग्राम के

## नौ राज्यों के 28 काउंसलर्स हो रहे हैं शामिल

प्रोग्राम में अहमदाबाद, भोपाल, जबलपुर, जयपुर, जोधपुर, पुणे, मुंबई, नागपुर, राजकोट व पणजी इन्फो सेंटर्स सहित देश के नौ राज्यों के 28 काउंसलर्स शामिल हुए हैं। इन्फो के पीजी, डिप्लोमा, सर्टिफिकेट प्रोग्राम के काउंसलर्स को स्कूल एजुकेशन की ओर से चल रहे 12 प्रोग्राम की इफेक्टिव काउंसलिंग के लिए ट्रेड किया जा रहा है। पहले दिन चार सत्र आयोजित हुए जिसमें मुख्य वक्ता इन्फो स्कूल ऑफ एजुकेशन के डायरेक्टर प्रो. एसवीएस चौधरी और क्षेत्रिय निदेशक डॉ. एमके दास रहे। प्रोग्राम के उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि राजस्थान लोक सेवा आयोग के पूर्व अध्यक्ष



**इन्फो का दो दिवसीय ओरिएंटेशन प्रोग्राम शुरू**  
 जयपुर। अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर इन्फो के स्कूल ऑफ एजुकेशन के एकेडमिक काउंसलरों का दो दिवसीय ओरिएंटेशन प्रोग्राम राधाकृष्णन पुस्तकालय में शुरुवार को शुरू हो गया। इसमें 10 राज्यों के लोग भाग ले रहे हैं। इन्फो के सहायक क्षेत्रीय निदेशक डॉ. राममूर्ति मोणा ने बताया कि इन्फो क्षेत्रीय केन्द्रों के अहमदाबाद, भोपाल, जबलपुर, जयपुर, जोधपुर, पूणे, मुंबई, नागपुर, राजकोट व पणजी से लोग जयपुर पहुंचे हैं। कार्यक्रम का उद्घाटन आरपीएससी के पूर्व अध्यक्ष प्रो. बीएम. शर्मा ने किया और क्षेत्रीय निदेशक डॉ. एम.के. दास ने कार्यक्रम की अध्यक्षता की।

दो अरसी



**रोजगारोन्मुखी शिक्षा को पहुंचाने के लिए नवाचारों की आवश्यकता : प्रो.शर्मा**

जयपुर ( मोन्सू )। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय के क्षेत्रीय केन्द्र जयपुर द्वारा स्कूल ऑफ एजुकेशन के नवीन कार्यक्रमों के काउंसलरों का दो दिवसीय उन्मुखी कार्यक्रम का शुभारंभ डॉ. राधाकृष्णन राज्य केन्द्रीय पुस्तकालय, जेएलएनमार्ग, जयपुर में आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि प्रो. बी.एम.शर्मा पूर्व अध्यक्ष राजस्थान

**इन्फो के दो दिवसीय ओरिएन्टेशन कार्यक्रम की शुरुआत**

लोक सेवा आयोग थे। उन्होंने कहा कि इन्फो आज जन-जन तक पहुंचा है इसमें मुख्य भूमिका इन्फो अध्ययन केन्द्रों के काउंसलरों की है, उसे नहीं नकारा जा सकता। लेकिन उनको भी आज के इस युग में रोजगारोन्मुखी शिक्षा को जन-जन तक पहुंचाने के लिए शैक्षणिक नवाचारों की आवश्यकता है। उन्होंने यह भी कहा कि इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय वह पहला विश्वविद्यालय है जो दलितों और गरीबों तक रोजगारोन्मुखी कार्यक्रमों को लेकर पहुंचा है। जिसकी देश की सहती आवश्यकता है और रहेगी। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे इन्फो क्षेत्रीय केन्द्र के निदेशक डॉ.एम.के. दास ने क्षेत्रीय केन्द्र द्वारा दूरस्थ शिक्षा में जन-जन तक रोजगारोन्मुख शिक्षा पहुंचाने के नवाचारों का उल्लेख किया। उन्होंने बताया कि क्षेत्रीय केन्द्र के अधीन राजस्थान के 20 जिलों में मात्र दो जिलों के अतिरिक्त सभी में इन्फो के अध्ययन केन्द्र स्थापित कर दिए गए हैं तथा केन्द्रीय कारागृह और जिला कारागृहों में भी अध्ययन केन्द्र स्थापित कर बंदियों को शिक्षा पहुंचाई जा रही है। इस दो दिवसीय उन्मुखी कार्यक्रम के प्रमुख उपबन्धक इन्फो स्कूल ऑफ एजुकेशन के प्रो.बी.एस चौधरी, प्रो.पुनम भूषण तथा डॉ.भारती डोंगरा थीं। प्रो.बी.एस चौधरी ने बताया कि आज युवा वर्ग में विश्वास कम पाया जाता है उपेक्षाकृत अन्य शिक्षार्थियों के।

# 'इस चुनौतीपूर्ण युग में स्कूलों से बहुत उम्मीद'

## इन्फू के दो दिवसीय ओरिएंटेशन कार्यक्रम का समापन

जयपुर (मोन्सू)। इंदिरा गांधी राष्ट्रीय मुक्त विश्वविद्यालय के क्षेत्रीय केन्द्र जयपुर की ओर से स्कूल ऑफ एजुकेशन के नवीन कार्यक्रमों के काउंसलरों का चल रहा दो दिवसीय उन्मुखी कार्यक्रम का समापन शनिवार को हो गया।

प्रो. पूनम भूषण, इन्फू, स्कूल ऑफ एजुकेशन ने अपने व्याख्यान में शिक्षा के प्रमुख नवाचारों का उल्लेख करते हुए कहा कि आज इस चुनौतीपूर्ण युग में स्कूलों से बहुत उम्मीद है और यदि स्कूलों शिक्षा के आधार पर ही गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करते हुए मानवीयता को भी यदि ध्यान में रखा जाए तो महत्वपूर्ण होगा।



सहायक क्षेत्रीय निदेशक, डॉ. राममूर्ति मीना ने बताया कि इन्फू क्षेत्रीय केन्द्र आज क्षेत्राधीन 20 जिलों में लगभग हर एक राजकीय महाविद्यालय से इन्फू केन्द्र खोलकर सीधा संपर्क में आ गया है। इसलिए इन सरकारी महाविद्यालयों में पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं को इन्फू के रोजगारोन्मुखी

प्रमाण पत्र व डिप्लोमा कार्यक्रमों से जोड़कर उनका स्कूल डवलपमेंट किया जायेगा तथा इन महाविद्यालयों में जो विद्यार्थी प्रवेश लेने से वंचित रह जाते हैं उन विद्यार्थियों से संपर्क कर उन्हें इन्फू कार्यक्रमों से जोड़ा जायेगा। इन्फू क्षेत्रीय केन्द्र के निदेशक डॉ. एम.के. दाश ने क्षेत्रीय केन्द्र द्वारा

दूरस्थ शिक्षा को राजस्थान में जन-जन तक पहुंचाने के लिए कहा कि हम इन्फू अध्ययन केन्द्रों के माध्यमों तथा अन्य तकनीकी माध्यमों का उपयोग करते हुए इन्फू के शिक्षा कार्यक्रमों को घर-घर तक पहुंचायेंगे और असंभव क्षेत्रों में मोबाईल वेन का भी उपयोग करेंगे।

इस कार्यक्रम के साथ साथ इन्फू के बीएड व स्कूल ऑफ एजुकेशन के शैक्षिक कार्यक्रम श्री अग्रसेन टोचर्स ट्रेनिंग महाविद्यालय, जामडोली, जयपुर का भी डॉ. प्रो.बी एस चौधरी, पूनम भूषण व डॉ. एम के दास ने विजिट किया।

## देशभर के काउंसलर्स हो रहे हैं अपडेट



डेली न्यूज, mix रिपोर्टर, जयपुर। एकेडमिक काउंसलर्स स्कूल ऑफ एजुकेशन की ओर से शुक्रवार को जॉनल ओरिएंटेशन प्रोग्राम की शुरुआत हुई। इंदिरा गांधी नेशनल ओपन यूनिवर्सिटी की ओर से शुरू हुए इस दो दिवसीय प्रोग्राम आयोजन जेएलएन रोड स्थित इन्फू रिजनल सेंटर पर किया जा रहा है। प्रोग्राम के दौरान काउंसलर्स को विभिन्न एजुकेशन प्रोग्राम के लेटेस्ट जानकारी दी जा रही है और ट्रेड किया जा रहा है कि न्यू प्रोग्राम के साथ स्टूडेंट्स की किस तरह से काउंसलिंग की जा सकती है।

### नौ राज्यों के 28 काउंसलर्स हो रहे हैं शामिल

प्रोग्राम में अहमदाबाद, भोपाल, जबलपुर, जयपुर, जोधपुर, पुणे, मुंबई, नागपुर, राजकोट व पणजी इन्फू सेंटर्स सहित देश के नौ राज्यों के 28 काउंसलर्स शामिल हुए हैं। इन्फू के पीजी, डिप्लोमा, सर्टिफिकेट प्रोग्राम के काउंसलर्स को स्कूल एजुकेशन की ओर से चल रहे 12 प्रोग्राम की इफेक्टिव काउंसलिंग के लिए ट्रेड किया जा रहा है। पहले दिन चार सत्र आयोजित हुए जिसमें मुख्य वक्ता इन्फू स्कूल ऑफ एजुकेशन के डायरेक्टर प्रो. एस्वीएस चौधरी और क्षेत्रीय निदेशक डॉ. एमके दाश रहे। प्रोग्राम के उद्घाटन सत्र में मुख्य अतिथि राजस्थान लोक सेवा आयोग के पूर्व अध्यक्ष प्रो. बीएम शर्मा ने गैर पारम्परिक एजुकेशन पद्धति को आज के समय की जरूरत बताया।

Sat, 12 November 2016  
dailynewsnetwork.epapr.in/c/14596557

